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Oppgave 1

a) Skriv det komplekse tallet z = −1 + i
√

3 på polarform.

b) Vis at z = −1 + i
√

3 er en sjetterot av 64.

c) Skisser alle løsninger av z6 = 64 i det komplekse planet.

Oppgave 2 La M =


0 1 2 0
1 2 3 −1
−3 −6 −9 6
2 5 8 1

 og b =


0
1
0
5

.

a) Vis at Mx = b har uendelig mange løsninger.

b) Skriv b som en lineærkombinasjon av kolonnene til M .

c) Finn en basis for hver av de følgende: ColM , RowM og NulM .

d) Finn determinanten til M .
Hint: Det finnes en kort løsning. Utvidelse med kofaktorer er derfor ikke nødvendig.

Oppgave 3 De to bildene viser vektorer i R2.

a) Er vektorene v1 og v2 lineært uavhengige? Utspenner de R2? Utgjør de en
basis for R2? Begrunn svarene dine.

v1

v2

b) Er vektorene v1, v2 og v3 lineært uavhengige? Utspenner de R2? Utgjør de
en basis for R2? Begrunn svarene dine.

v1

v2

v3
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Oppgave 4 Ligningen for en udempet tvungen harmonisk bevegelse er gitt
ved:

y′′(t) + y(t) = cos(t− 2).

a) Finn den generelle løsningen til den homogene ligningen.

b) Finn den generelle løsningen til den inhomogene ligningen.

Oppgave 5 La A =

 1 −3 0
−3 1 0
0 0 4

.
a) Finn løsningen av initialverdiproblemet

y′(t) = Ay(t), y(0) =

2
0
1

 .

b) Vis at løsningen av initialverdiproblemet

y′(t) = Ay(t), y(0) = y0

er entydig/unik.
Hint: Entydig løsning betyr at for enhver gitt initialverdi y0 eksisterer det kun
en løsning y.

c) Finn en inverterbar matrise P og en diagonalmatrise D slik at A = PDP−1.
Gi P−1 eksplisitt.
Hint: A er symmetrisk.

Oppgave 6 La W = span{u, v}, hvor

u =

 2
−5
1

 og v =

 4
−4
2

 .

Finn en ortonormal basis for W .
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Oppgave 7 La u =

 2
−5
1

 og la T : R3 → R3 være avbildningen

T (x) = x · u
‖u‖2 u,

som er den ortogonale projeksjonen på underrommet utspent av u.

a) Skriv ned definisjonen av en lineær transformasjon.

b) Vis at T er en lineær transformasjon.
Hint: Du kan bruke at prikkproduktet (dot product) er lineært uten bevis.

c) Finn matrisen A slik at T (x) = Ax for alle x ∈ R3.


